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令和６年度第１回（令和 6 年４月度）役員会議事録 

会⾧ 大塚 邦丸 

1. 開催日時     令和 ６年４月１４日（日） 10 時 30 分～12 時 00 分 

2. 開催場所     ちはら台自治会館 2 階大会議室 

3. 出席役員他    会⾧（大塚）、副会⾧（岡本・宮本）、理事（加藤・齋藤)、 

班⾧（尾花・下山・久保・三宮・河野・山原）、民生委員（重富）   

 

４．概要（詳細は「5．内容」に示す） 

 （１）各自で簡単な自己紹介を行った。 

 （２）大塚会⾧より自治会活動についての説明がされた。 

   ①自治会は、ちはら台をより良いまちにしていくためにある。 

  お互いに出来る範囲のことをしていき、協力していきたい。 

②自治会活動は、南５丁目自治会独自のものと、連合会主導のちはら台全体のものがある。 

 月に１回、年に数回のものがほとんどであるので、都合が合えば参加していただきたい。 

③自治会活動を無理なく続けていくためには、イチ推しの登録と Band の登録をお薦めしたい。 

 制度やアプリを上手に利用し、他の方にも広めていただきたい。 

（３）大塚会⾧より４月、５月の行事予定と役割分担について説明がされた。 

   自治会活動で提供していた飲み物の代わりに、参加者の中から抽選でせんどうの商品券５００

円分を渡す案が承認された。   

（４）大塚会⾧より、自治会費の集金についての説明がされた。 

   ５月中旬より実施予定（班の都合により調整は可能とする。） 

（５）その他連絡・確認事項 

①入退会希望者の手続きについて 

②各自の連絡先確認について 

③倉庫の鍵の保有状況確認について 

④議事録の作成について 

⑤自治会館のコピー機の利用方法について 

⑥役員・班⾧報酬の支払いについて 

半年毎に支払うことで決定された。 

⑦清掃ボランティアについて 

 覚書を取り交わし今年度も依頼することが決定された。 
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５. 内容 

（１） 自己紹介 

    各自で担当班、業務内容、意気込み等を話した。 

（２） 自治会活動について（大塚会⾧） 

① 自治会の目的について 

・自治会は、住民同士が協力し合い、よりよいまちづくりをしていくためにある。 

・ただし、まちづくりのために個人の生活に支障が出てしまうようでは、本末転倒である。 

・それぞれが出来る範囲のことをした結果として、よいまちが出来ると考える。 

・役員・班⾧の皆様には、様々ご面倒をかけることもあるが、出来る範囲での協力をお願いした

い。 

② 自治会活動の種類について 

【南５丁目自治会独自のもの】 

・資源回収（毎月第１～第４日曜日） 

 最も簡単で取り組みやすい自治会活動だと思われる。水曜日にも市原市で行っている資源回収

があるが、水曜日に回収された資源物は対象外で自治会の収入にならないため、せっかく出すの

であれば、日曜日に出してほしいと考えている。今年度からは第１～４日曜日が回収日となった

ため、ぜひ協力してほしい。今後資源回収による収入が増えれば、自治会費も減らすことが出来

る。 

（質問：河野班⾧）ペットボトルなどを出すときに市原市の袋を使ってはいけないのか。 

→現状日曜日の資源回収では、各家庭において種類ごとにビニール袋に分けて出していただいて

いる。専用の袋を用意することも検討はしているが、全１７か所の収集場所に数種類の収集袋を

２セットは準備する必要があるため、相応の準備が必要となる。今年度はもう少し具体的に検討

を進めていきたいと考えている。 

・公園清掃（毎月第２土曜日） 

 自治会活動の最も代表的なもののひとつである。今年度は齋藤理事にご担当していただく。毎

月担当班は決めているが、他の班の方であっても参加は可能であり、年間で参加回数の多い方に

は功労賞を渡すことも考えている。ご都合が合えば、ぜひ参加していただきたい。 

・防犯パトロール（毎月第４土曜日） 

 こちらも自治会活動の最も代表的なもののひとつである。今年は担当理事がいないため、私が

可能な範囲で実施したいと考えている。割と人気のある活動であり、町内の仲間と情報交換し

て、ウォーキングも出来る活動という印象である。こちらも年間で参加回数の多い方には功労賞

を渡すことも考えている。ご都合が合えば、ぜひ参加していただきたい。 

・南５フェア（９月２１日（土）） 

 こちらは、これまで清水谷公園の清掃慰労会としてバーベキューをしていたものである。コロ

ナ禍においては実施が見送られてきたが、昨年様々な活動が復帰する中で、新たな試みとして、

室内でビンゴ大会とボッチャ体験を行った。従来のような派手さはないものの、運営側の負担も

少なく、低コストで実施可能であり、参加者からも喜ばれたため、今年度においても同様の催し
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を考えている。 

・南５親睦会（開催は未定） 

 こちらは、これまで町内の有志での旅行会であったが、昨年アンケート調査を行った結果、実

施を見送ったものである。旅行会としての親睦会は実施しないが、親睦会という名前は残して、

炊き出し訓練等の防災訓練が出来ればと考えてはいる。防災関係の行事等は市原市に申請を行う

ことで、補助金を受け取ることが出来るため、持続可能なものを考えていければと思っている。 

何か良いアイデアがあればご提案いただきたい。 

【ちはら台全体の連合会主導のもの】 

・あいさつ運動（５月・１１月） 

 ５月のあいさつ運動は、加藤理事に担当していただくが、こちらも対象期間中の朝、清水谷小

学校の校門前で、登校してくる児童・生徒とあいさつを交わしていくものである。参加可能な方

は、朝７：００に清水谷公園の倉庫前に集合していただきたい。加藤理事が、都合により参加で

きないときもあると考えられるので、もう数名いると安心である。 

任務内容は、「あいさつを行うこと」、「他の自治会・団体の参加者数の確認」、「イチ推しポイン

トの付与（南５丁目自治会員のみ）」である。 

（参加可能：宮本副会⾧（１６日（木）以外）） 

・市民夏祭り（８月２４日（土）） 

 昨年は、清水谷公園で打ち上げ花火を実施したため、公園内に人が立ち入らないように１５名

の方に警備担当としてご協力をいただいた。今年は公園での花火はなくなる予定であるが、何か

しらの手伝いが予想されるため、参加可能な方はお手伝い願いたい。 

・市民体育祭（１０月６日（土）） 

 昨年は、かずさの道を利用した体力測定ウォークラリーを実施し、私ともう一人の理事で、ち

はら台南中学校にて握力測定の係員を行った。参加者も皆楽しそうにしていて、同じ係について

いた方も「やっていて楽しかった」と話していたのが印象的なイベントである。 

・トンエコマラソン（２月２３日（日）） 

 今年は３月３日に実施していて、ちょうど役員会の日程と重なっていたため、理事の方に係員

として参加していただいた。今年度も１名程度お手伝いの要請があると考えられる。 

以上が主な自治会活動であり、それほど数は多くないものの、これらを企画する人がいて、それ

に協力する人がいて初めて成り立つものであるので、都合が合えば協力をお願いしたい。 

③ 自治会活動を続けていくために 

・イチ推しの参加 

 市原市の新しいポイント制度で、市の主催するイベントや自治会活動に参加するとポイントを

獲得できるものである。自治会の役員や班⾧をしていると、自然と活動に参加する機会も増えて

くるので、ぜひこの制度を利用してほしいと考えている。貯めたポイントは、様々な商品と交換

したり、抽選に応募をしたりすることが出来るが、おすすめしたいのは、自治会への寄付であ

る。 

自治会へ寄付されたポイントは、来春に市原市よりクオカードとして送られてくる予定で、それ
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をそのまま、もしくは現金化して、寄付した方に還元することを考えている。 

昨年度も１０万ポイント近くの寄付があり、現金で還元をしたところである。本日のような役員

会でも毎回１００ポイント獲得できるので、スマートフォンをお持ちであればぜひ始めていただ

きたい。一年度ごとにもらえるクオカードは３０万円分と決まっているので、３００世帯近くあ

る当自治会では、１世帯あたり１，０００ポイントずつの寄付を毎年もらえることが理想である

と考えている。ぜひ他の方にも広めていただきたい。 

・SNS アプリ「Band」の利用について 

 当自治会では昨年度より会員専用連絡網として、SNS アプリ「Band」の登録、利用を呼び掛

けている。個人的にも、この連絡体制の確立こそが、自治会活動をしていく上でも最も重要な課

題の一つであると考えている。例えば、回覧板で回している情報が全員に伝わるのに、班ごとの

違いはあるものの、恐らく２週間以上必要であると思われるが、このアプリを利用すれば、一瞬

で全員に周知することが出来て、双方向のやり取りも可能となる。また、公園清掃日の朝に雨が

降ってきてしまうこともあるが、中止連絡をどのように伝えるかという問題がある。掲示板や公

園の倉庫に中止の旨の掲示をしているが、わざわざそれを見に行かないと分からないのは、非効

率ともいえる。 

そして、何よりも災害時の連絡手段として活用したいと考えていて、皆さんが無事であるのか、

助けが必要な状況であるのかを、いかに早く伝えることが出来るか、知ることが出来るかが、そ

の後の結果を大きく変えてくると考えている。例え非常時でなくても、急な予定が入って担当の

役割を果たすことが出来ないことは、今後往々にして起こりうることだと考えられる。そんな時

に気軽に手軽に助けを求めることが出来て、その SOS を受け取ることが出来る体制は、やはり

一番大切ではないかと考える。それが自治会の持つ魅力や可能性を広げると思われる。こちらも

ぜひ利用して、他の方にも広めていただきたい。 

（３） ４月、５月の行事予定と役割分担について（大塚会⾧） 

・４月１３日（土）公園清掃（実施済み） １７名参加 

 これまでは、清掃担当が参加者へ配布する飲み物を準備していたが、飲み物は重量もあり、毎

回倉庫に運び入れるのも大変で、賞味期限もあるため管理が大変であることから、今年度から、

飲み物の提供を取りやめにしている。その代替として、抽選会の実施を検討している。 

実際に昨日実施した公園清掃参加者で試しに行ってみたが、楽しんでいただけたように感じられ

る。考え方としては、これまでは参加者が５人だとすると、５人全員に１００円の飲み物を渡し

て５００円使っていたものを、５人あたりに１人に５００円の商品券が当たるように変えたもの

である。商品券であれば、持ち運びも楽で、腐らないので管理も容易になる。多少ゲーム性を持

たせて、自治会活動への参加者を増やしたい狙いもある。当選者は、参加者が５人増えるごとに

１人増やすこととして、１０人参加なら２人、１５人参加なら３人などとしていきたいと考えて

いる。よろしければ、次回の公園清掃と防犯パトロールから正式に実施したいと考えているが、

いかがか。 

→全員了承。 

・５月１１日（土）８：３０～ 町内一斉清掃 
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 昨年度は、１５０名参加して、今年度も同程度の参加が見込まれる。先程話した抽選も受付名

簿をもとに行うため、受付体制を強化しておきたいと考えている。当日お手伝い可能な方がいれ

ば、８：００から集まっていただき、受付をお願いしたいがいかがか。 

→（参加可能：岡本副会⾧・宮本副会⾧・三宮班⾧・下山班⾧（当日の都合による）） 

なお、家族で参加する方は、全員の名前を書いていただくようお願いしたい。当選確率が上がる

ことはもちろん、公園清掃も防犯パトロールも、この名簿をもとに年間の参加回数を数え、功労

賞を決めるので、確実にお願いしたいところである。抽選は、受付後３０分程度して、皆が清掃

を終える頃に実施したいと考えている。 

・４月２７日（土）１９：００～ 防犯パトロール 

 防犯パトロールにおいても、公園清掃同様に抽選会を実施したいと考えている。こちらは、各

ブロックで巡回するため、開始前に抽選会を実施したいと考えている。 

・５月１３日（月）～１７日（金）７：２０～８：００ あいさつ運動 

先程も説明したが、清水谷小学校の校門前で、登校してくる児童・生徒とあいさつを交わしてい

くもので、参加可能な方は、朝７：００に清水谷公園の倉庫前に集合していただきたい。 

（４） 自治会費の集金について（大塚会⾧） 

・自治会費の集金については、以前の回覧で周知しているところだが、各ブロックにて集金を開

始していただきたい。そのときの回覧には記載していなかったが、毎年赤十字募金も併せて行っ

ているため、希望者からは合わせて集金をお願いしたい。期限は来月末を目処としていただきた

い。 

（質問・意見）これまでは、集金期間が書かれた回覧が回ってきていたが、今回はないのか。あ

った方が、集める方としても助かる。 

→承知した、回覧については準備して副会⾧へ送付する。各副会⾧は班⾧へ展開していただきた

い。 

（５） その他 

・新規入会希望者について 

今月に入り、新規入会者に関する連絡が２件入った。退会する方が増えていく一方で、喜ばし

いことである。入会希望者には、自治会の目的が、協力してよいまちづくりをしていくことで

あり、入会することにより何かサービスが受けられるものではなく、まちのために奉仕活動を

するボランティア的な要素が強いことをよく理解していただきたいと思う。 

また、新規入会者を紹介してくれた方には、紹介者特典としてせんどうの商品券５００円分を

差し上げたいと考えている。無理に勧誘することは控えていただきたいが、新規に転入してき

た方や、過去に入会していた方と接する機会があれば、話のついでにでも紹介していただくと

ありがたい。各副会⾧には、新規入会者用の書類一式を用意して渡しておきたい。 

（入会届・規則細則・防災のしおり・自治会マップ・ドアノブハンガー等） 

（質問：三宮班⾧）近所に賃貸入居者の方がいるが、子供がまだ小さいので自治会にお誘いす

るか迷っている。どのようにしたらよいか。 

→自治会に入会するのに、持ち家・賃貸の別は問わないが、地域のために貢献するということ
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についての理解を得てもらう必要があると考える。もしよかったら、というくらいの案内を

していただき、無理な勧誘は控えていただきたい。 

   ・退会希望者について 

    自治会が任意参加である以上、退会者が出てしまうのは致し方ないと考えている。退会届を書

いていただき、前納金がある場合は、返還手続きを行う。中には、本人が逝去したことにより、

退会となるケースもあるため、その場合は、親族に退会届と弔慰金申請書の２枚を書いていただ

くことになる。弔慰金は自治会員名簿に記載のある会員（世帯主等）であれば５，０００円で、

それ以外の会員の場合は、３，０００円となる。自治会員数については、自治会費や補助金等に

も影響するため、入退会に関する情報を得た場合は、早めに連絡をしていただくようお願いした

い。 

   ・連絡先の確認について 

    今日現在でまだ連絡先の分からない方もいるので、持っていれば携帯電話番号とメールアドレ

スを教えていただきたい。役員会で使用した資料など、各種連絡は基本的にはメールを通じて行

いたいと考えている。 

   ・倉庫の鍵の有無の確認 

    非常時に防災倉庫と清掃倉庫の備品を有効活用できるよう、全役員と班⾧にはそれぞれの鍵を

持っていていただきたいと考えている。鍵のない方については、コピーを作成してお渡しした

い。 

   （鍵のない方：岡本副会⾧・宮本副会⾧・下山班⾧） 

   ・議事録の作成について 

    今回の議事録は私が作成するが、今後は輪番で行いたいと考えている。パソコンを持っている

方に今後お願いしたい。 

   ・自治会館のコピー機の利用について 

    自治会関係資料については、自治会館のコピー機を利用することが出来る。 

※ログインパスワードが必要 

 極力ペーパーレスを進めて印刷代を節約したいと考えているため、協力をお願いしたい。 

   ・メール送付資料の暗号化について 

    主に私から皆さんに送ることが多いと思われるが、個人情報等が含まれる情報を送る際は、パ 

スワードを設定して送付するので、ご了承いただきたい。 

・活動関係費用の精算と役員班⾧精算について 

自治会活動に関して、例えば封筒を買ったり、ファイルを買ったりすることがあると思われる

が、後日精算するので、必ずレシートを取っておいていただきたい。また、役員班⾧報酬につ

いては、３回に分けて５月・９月・１月に４か月分をお渡ししたいと考えている。 

   （提案：宮本副会⾧）あまり回数が多くても大変だと思うので、半年毎でもよいのではないか。 

    →本来毎月お渡しするもので、その方が皆さんの活動によいモチベーションを与えてくれると

も考えていたが、回数が少なくて済むのは正直申し上げてありがたい。半年毎ごとのお渡しで

よいか。 



7 
 

    →全員了承 

   ・清掃ボランティアとの覚書について 

    皆さんご存じの方も多いと思うが、清水谷公園の清掃をいつも頑張っていただいている方と清

掃に関することと倉庫の利用についての覚書を取り交わすことを考えている。原則として、自

治会活動とは別の活動であり、その責任は一切負わないとされているが、明文化したものがな

く、今後のトラブル防止のためにも、毎年覚を取り交わしてから倉庫の鍵を貸し出し、備品等

の利用を可能とすることとしたい。 

    →全員了承 

                                                       以上                       


